



O B E C Ň Á Č E K

Malý Újezd

Jelenice

Vavřineč

Číslo 4/2012

čtvrtletník

cena: zdarma

vychází 17. 12. 2012

Vážení občané,
opět se sešel rok s rokem a zanedlouho tu budeme mít Vánoce a nový rok. Rok 2012 sice ještě neskončil, ale událo se spousta zajímavých či méně zajímavých věcí. Dovolte mi, abych Vás s některými z nich seznámil.

Jaroslav Peleška, starosta

INFORMACE O B E C N Í H O Ú Ř A D U

RECYKLACE A ODPADY

Nejprve mi dovolte seznámit Vás se soutěží ve sběru elektra.

Milí spoluobčané, ve spolupráci se Středočeským krajem a společností ASEKOL jsme pro vás připravili soutěž ve sběru drobného elektra.



Zapojit se můžete ihned, od okamžiku, kdy si opatříte leták, který si můžete vyvednout v obchodě ve Vavřinci, či v místní základní škole, obecním úřadě nebo si jej můžete vytisknout z webových stránek www.asekol.cz, sekce Sbírej a vyhraji!).

Pak už jen stačí najít doma, v garáži, na půdě, nebo na chatě staré vysloužilé elektro a odnést je spolu s tímto letákem na sběrný dvůr (dvorek vedle budovy obecního úřadu). Zde vám letáček orazítkujeme (1 spotřebič = 1 razítko). Jakmile jich budete mít pět, vyplníte kontaktní údaje a odpovíte na otázku, zda elektro patří do směsného odpadu. Pak leták odešlete na PO BOX č. 75, 46003 Liberec 3. Tisk letáků není omezen, naopak, čím více donesete elektra a odešlete orazítkovaných letáků, tím větší šanci máte na výhru zbrusu nového tabletu Samsung, nebo dal-

ší elektroniky. Více informací o soutěži je k dispozici na www.asekol.cz.

Vítězové se budou losovat za celý kraj, první místo bude oceněno zbrusu novým tabletem od společnosti Samsung, hodnotné spotřebiče obdrží i vylosování na 2. – 5. místě. Přesná pravidla jsou uvedena na webových stránkách www.asekol.cz, opět v sekci Sbírej a vyhraji!

Zapojením do soutěže zároveň přispějete recyklací elektra k ochraně životního prostředí. Každý spotřebič totiž obsahuje až 80 % materiálů, které lze znovu využít. Navíc se zabráni úniku škodlivých látek, jako je rtuť nebo olovo. Nenechte proto ležet staré elektro v šuplíku, raději sbírejte a vyhrávejte! Soutěž trvá do 28. 2. 2013! Také bych rád připomněl a zároveň poděkoval vám všem, kteří nosíte vysloužilé elektrospotřebiče do našeho E- domku, který byl za první rok zcela naplněn. V množství vytríděného elektra se podařilo vytrídít mimo jiné 50 ks vysloužilých televizorů. Díky této recyklaci dojde např. k úspoře elektrické energie ve výši 8 MWh, stejné množství energie spotřebuje 60W žárovka po dobu 188 měsíců, nebo dojde k úspoře pitné vody o 37m3, což je stejné množství vody, které je spotřebováno při 497 sprchováních. a nebo se tímto

podarí snížení produkce CO² o 2 199 kg, což je stejné množství CO², které vyprodukuje vlak, který 2114 x ujede vzdálenost Praha – Paříž. Takto bych mohl pokračovat v dalších případech. Takže třídít se opravdu vyplatí, neboť šetříme už tak znečištěné životní prostředí.

Jistě slýcháváte z různých sdělovacích prostředků, že poplatek za komunální odpad by se měl v roce 2013 zvyšovat, a to až na hodnotu 1000 Kč za osobu. Rád bych dle vypočítaných nákladů naší obce předložil zastupitelstvu na prosincovém zasedání návrh na zvýšení jen o 50 Kč na osobu, tudíž by poplatek za odvoz odpadu za jednu osobu činil 550 Kč. O přesné výši poplatku za odpad pro rok 2013 budeme občany informovat na našich webových stránkách obce na www.malyujezd.cz.

SPONZORSKÉ DARY

Opět se nám tento rok, i přes celorepublikovou nepříznivou hospodářskou bilanci, podařilo sehnat několik sponzorských darů, hlavně od podnikatelských subjektů. Jednalo se jak o finanční, tak i věcné dary. Tento rok to byla asi rekordní hodnota, kterou bych vyčíslil částkou větší než 110 tis Kč. Obrovský dík patří následujícím sponzorům:

IT racing- Ilona Tomková Jelenice
Kooperativa a.s.
Středočeské vodárny a.s.
Wega Recycling s.r.o.
Laminet s.r.o., Vozáb s.r.o.
RWE a.s., Mirek Fiala
Stavební společnost GUTTENBERG s.r.o.
Obchod s uhlím – Rejmonová s.r.o.

Ještě jednou velké díky za podporu.

DÁRCI KRVE

Nejen finanční podpora obci je důležitá, ale obrovskou radost, nejen mně, dělají někteří občané našich obcí. Nejvíce mě potěšili občané, kteří pomáhají de facto zachraňovat lidské životy, a to tím, že pravidelně darují krev. Rád bych jim tímto poděkoval za tento čin. Nebudu jmenovat konkrétně, neboť je vás opravdu mnoho a Vy, kteří to děláte, to jistě neděláte jen kvůli publicitě a za další ke zveřejnění vašich jmen je potřeba souhlas Vás všech, což je bohužel z časového hlediska téměř nemožné stihnout. Tak se na mě jistě nebudete zlobit, že zveřejním jen nekonkrétní informace. Dárců, kteří darují nejen krev a bydlí v našich obcích je úctyhodných 36 občanů, celkem již absolvovali 887 odběrů a darovali více než 443 litrů krve (tyto údaje poskytl ČCK k 20.11.2012)

ZREALIZOVANÉ PROJEKTY

V tomto roce se podařilo zrealizovat něco málo projektů, a k některým z nich získat i dotaci. Zde jsou ty nejzajímavější:

AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA

VČETNĚ OSVĚTLENÍ PŘECHODU PRO CHODCE PŘI SILNICI I/16

Tento projekt se realizoval za účelem snížit nebezpečí rizika pohybů chodců na frekventované silnici I. třídy, kde dle měření projede cca 4 tisíce automobilů. Cena projektu včetně projektové dokumentace činila 253. 565 Kč.

DĚTSKÉ HŘIŠTĚ

VE VAVŘINČI VČETNĚ OPLOCENÍ CELÉHO AREÁLU

O letních prázdninách byla zrealizována I. etapa dětského hřiště, a to dětské prolézačky v celkové ceně 549.828 Kč. Dotace, kterou jsme obdržely z MAS Vyhlídky o.s. je ve výši 411 455 Kč. Také oplocení téměř 5000 m² areálu stálo 194.080 Kč a bylo placeno z rozpočtu obce.

SNÍŽENÍ ENERGETICKÉ NÁROČNOSTI V ZŠ A MŠ MALÝ ÚJEZD

V tomto projektu se řešilo více věcí, a to výměna oken, zateplení pláště budovy a zároveň zachování jejího architektonického rázu, zateplení stropních konstrukcí a výměna zdroje topení z elektrokotlů na tepelné čerpadla, kterými by měla škola dle energetického auditu ušetřit cca 120 tis. Kč za spotřebu elektrické energie za rok. Tento projekt měl celkové náklady ve výši 6.711.300 Kč z toho dotace, kterou poskytl opět Operační program životního prostředí byla ve výši 4.897 147,90 Kč. Také hřiště v ZŠ a MŠ v Malém Újezdě se dočkalo nového povrchu, a to polyuretanu, který je pro děti bezpečnější. Celkové náklady této akce činily 220.800 Kč



V létě letošního roku přišla další dobrá zpráva, a to ve formě přidělené dotace z operačního programu životního prostředí na nové ekonomičtější a ekologičtější vytápění budovy obecního úřadu. Celkové náklady by měly činit cca 900 tis. Kč a přidělená dotace by měla být ve výši 741. tis. Kč. V současné době se provádí výběrové řízení na dodavatele a realizace by se měla uskutečnit na jaře příštího roku.

Také jsme v červenci letošního roku podali žádost o dotaci na projekt podtlakové kanalizace

do všech částí našich obcí v celkové výši 86 mil. Kč. V současné době byl náš projekt akceptován, to znamená, že prošel druhým kolem kontrol a teď nás čeká závěrečné bodové ohodnocení. Pokud překonáme i toto bodové ohodnocení, bude nám dotace přidělena. O přidělení dotace bychom se měli dozvědět na konci ledna nebo začátkem února roku 2013. Také na konci listopadu skončila výzva z operačního programu životního prostředí, kam naše obec podala žádost o dotaci na revitalizaci zeleně na návsi v Malém Újezdě, která je již v současném nevyhovujícím stavu a na doplnění zbrusu nové zeleně na multifunkční hřiště ve Vavřinci. Projekt a jeho náklady byly odhadnuty na 1,5 mil. Kč. Také se podařilo zrealizovat několik menších projektů, jako např. zpomalovací retardery u ZŠ a MŠ, odvodnění některých místních komunikací apod. Jsem rád, že se nám podařily vyjednat úspěšně některé dotace, i když moje představy byly mnohým větší. I na následující rok máme v šuplíku připravené projekty, které čekají na další výzvy. Mezi ty nejzásadnější projekty patří rekonstrukce hasičárny v Malém Újezdě a v Jelenicích, také bychom rádi žádali o další etapu realizace dětského hřiště ve Vavřinci, a pokud se nám podaří získat nějakou tu korunu, rádi bychom započali s budováním kanalizace, která je naším největším projektem a nejvíce zatíží náš rozpočet.

ZŠ a MŠ MALÝ ÚJEZD

PODZIM V NAŠÍ ŠKOLE

3. září byl zahájen nový školní rok 2012/ 2013. Všichni vstupovali do nově zrekonstruované školy s očekáváním: „Sejdu se po prázdninách se svými spolužáky? Nebude na mě čekat jiná paní učitelka? Jaké změny na mě čekají?“ Zvláště prvňáčci a jejich rodiče přicházeli a zjišťovali, co se bude ve škole dít. Od prvních hodin se naši „noví žáci“ vrhli na poznávání písmenek. Nutno podotknout,

že většina z nich je již znala. A co matematika?

Ta je nadschl ještě víc.

Prý je moc lehká a pro mnohé zábavná. Jak se zpívá v písničce: „Když začíná matika, není žádná panika...“ Každopádně si všichni během prvních dní zvykli na to, že už z nich jsou „žáci



školáci“, a zároveň kamarádi, kteří budou společně procházet výukou během dalších studijních let.

Nyní, po třech měsících školní docházky, většina z nich čte slova a jednoduché věty. Někteří již čtou knihy, a stále si rozšiřují svůj obzor poznání. Prostě udělali velký pokrok a získali nové dovednosti, které budou rozvíjet i nadále.

Jednou z velice kladně hodnocených akcí byl projektový „Dýňový den“, který probíhal v centrech aktivit napříč všemi ročníky základní i mateřské školy. Poslední říjnový den se škola zbarvila do oranžovo – černá a byla vyzdobena dýněmi všeho druhu. Tento den začala výuka trochu jinak. Školáci se rozdělili do skupin a procházeli jednotlivými třídami, kde pro ně paní učitelky připravily velké množství aktivit. V jedné třídě luštili keltské runy (Keltové nám ponechali kořeny dušičkového svátku) a poslouchali keltskou hudbu. V druhé třídě domýšleli příběh, který byl tak trochu tajemný a zahráli si tajemné historiky. V dalších třídách přišlo na výtvarné tvoření, dlabání dýní a výrobu jednoduchých pokrmů. Na závěr nechyběla „dýňová diskotéka“. Současně se tvořilo i v mateřské škole, která se do projektového dne také zapojila. Výuka probíhala „jinak“, ale rozhodně měla velký význam pro obohacení znalostí žáků a pro rozvoj jejich spolupráce. Tento den byl příjemným zpestřením ponurých podzimních dní. Rozsvícené vydlabané dýně nás každý den vítají při ranním příchodu do školy. Jak by ne, když jsme si je vyrobili.

Další společnou akcí školy a školky byl lampiónový průvod. Velice nás potěšila velká

účast rodičů, ale i ostatní veřejnosti. Děkuje.

V druhé polovině listopadu proběhl den otevřených dveří, kdy měli rodiče možnost nahlédnout „pod pokličku“ školní výuky a přesvědčit se o tom, jaké výhody naše škola má. Pracujeme zde spíše v rodinném prostředí s velice příjemnou pracovní atmosférou, která je pro žáky důležitá. Znalosti a dovednosti se daleko lépe získávají v klidnějším prostředí, ve které má žák důvěru.

Zároveň započaly první společné konzultace mezi rodiči, žáky a učiteli, které měly kladný ohlas jak ze strany učitelů, tak i ze strany rodičů. Každý měl možnost zjistit úroveň znalostí a dovedností, které jejich dítě během 3 měsíců dosáhlo a vše probrat s třídní učitelkou. Díky konzultacím se mnohé otázky vyjasnily a doladily případné problémy, na kterých může žák, rodič i učitel pracovat.

V současné době se vedení školy intenzivně zabývá otázkou přestupů žáků na následný druhý stupeň základní školy. Byla oslovena další škola, která by mohla pro naše žáky poskytnout jistou záruku ve snadnějším přechodu a začlenění do nového kolektivu. V případě zájmu o nové informace či jiné otázky doporučuji sledovat stránky naší školy <http://skola.malyujezd.cz/>, kde budou postupně vkládány nové aktuální informace, a kde mimo jiné najdete i akce, které nás čekají v prosinci. Tou nejhlavnější a nejlákavější bude animace – výroba animovaných filmů pod vedením studentů z FAMU nebo výlet do vánoční Prahy. O prosincových aktivitách budeme informovat v dalším čísle.

Kolektiv pracovníků školy

KULTURNÍ AKCE

Leden 2013 Sjezd na čemkoliv

Únor 2013 Hasičský ples

Březen 2013 Divadelní představení

II. VÁNOČNÍ JARMARK

V sobotu 1.12.2012 proběhl v zahradě u budovy ZŠ a MŠ Malý Újezd druhý ročník vánočního jarmarku, který pořádala obec

Malý Újezd společně s vedením místní školy. Oproti loňskému ročníku čekala na návštěvníky pestřejší nabídka prodávaného zboží, ve stáncích byly k vidění výrobky dětí z mateřské školy, ale samozřejmě i výrob-

ky zručných profesionálů. Děti si mohly vyrobit vlastní svíčku, případně si mohly zkusit odlít vlastní mýdlo. Byl zajištěn též bohatý kulturní program, hudební vystoupení obstarala skupina Loutna z Prahy, dále vystoupily žonglérky ze spolku Vagabundus Collective z Českolipska a hlavním bodem bylo samozřejmě vystoupení šikovných dětí ze ZŠ a MŠ Malý Újezd, které mělo u publika největší úspěch. Bohatý výběr čekal na návštěvníky i v sekci s občerstvením, takže v kombinaci se slunečným počasím a vánočním stromečkem byla vytvořena ve-



lice příjemná adventní atmosféra, která jistě přispěla k dobré a pohodové náladě všech zúčastněných. Za organizaci každé takové vyjimečné a milé akce díky!

RŮZNÉ

VÝZVA OBČANŮM

Tuto výzvu jsem se rozhodl věnovat hlavně majitelům psů. Nelíbí se mi „venčení“ psích mazlíčků na navsích v Malém Újezdě a ve Vavřinči. Někteří z vás si venčení psů představují a praktikují tak, že svého psa vypustí na náves, mimo jiné tam, kde si hrají děti a nechají svého psa pobíhat do té doby, než vykoná svou potřebu, a poté se ani neobtěžují psí exkrement po svém mazlíčkovi uklidit. Upozorňuji, že toto nevhodné chování nebudu nadále trpět, neboť tímto je porušována obecně závazná vyhláška č. 1/2007 o veřejném pořádku, opatření k jeho zabezpečení a čistotě v obci.

Mladí hasiči SDHS blížícím se koncem roku bychom se chtěli ohlédnout za prací našich Mladých hasičů. Celý rok nás úspěšně reprezentovali, jak v celoroční soutěži hry Plamen (přípravka 1.místo, mladší 2.místo, starší 6.místo), tak i na závodech Floriánkovo uzlování (přípravka 1.místo, mladší 3. místo). Úspěšná byla i reprezentace na závodech 60m jednotlivců (Šárka Štrynclová 1.místo, Katka Malátová 2.místo, Veronika Veselá 3.místo, Tereza Thonová 5.místo, Tomáš Ježek 1.místo, Tereza Klučinová 5.místo, Lukáš Hovorka 4.místo) i ostatní Mladí hasiči skončili na krásných místech. V červnu jsme s dětmi jeli na 2 denní Hasičské soustředění do Lhotky, které děti dostaly jako poděkování za celoroční práci. Nový ročník začal v září, a to Závodem po-

žární všestrannosti konaným na Vehlovicích, kde jsme se opět umístili na krásných místech. Příprava na závody není jedinou náplní na našich schůzkách, už druhým rokem jsme se zúčastnili Vánočního jarmarku, kde jsme měli svůj stánek s výrobky, které si děti udělali úplně sami. Momentálně máme ve sboru 25 dětí, které vedou čtyři vedoucí, a kterým pomáhají někteří členové SDH. Všem, co nám pomáhají a hlavně dětem chceme poděkovat za jejich snahu.

V letošním roce sbor SDH pořádal Hasičský ples, pálení čarodějnic, dětský den, letní zábavu, drakiádu a mikulášskou nadílku. Všechny akce plánujeme i na příští rok a doufáme, že se jich zúčastní tolik lidí jako letos. Za jakékoliv připomínky nebo nápady budeme rádi.

Katka Malátová, vedoucí

NOVÝ ZPŮSOB ZASÍLÁNÍ INFORMACÍ

Od nového roku jsme pro naše občany připravili nový způsob předávání informací. Cílem je přesněji informovat o dění v obci možná co největší počet občanů. K dosažení tohoto cíle by měl sloužit nový způsob předávání informací, a to komunikace ve formě emailu. Každý z vás, kdo bude mít zájem o zasílání informací, které budou hlavně kulturního rázu či informací, které poskytuje naše radnice je zapotřebí napsat jednoduchou emailovou žádost, že

máte zájem o zasílání informací na váš email. Žádosti můžete posílat na email obec.mu@malyujezd.cz a od té doby Vám již začnou chodit informace na Váš email. Také pořád budou fungovat další způsoby předávání informací jako rozhlas, obecní noviny, webové stránky obce, letáčky, facebook apod.

JÍDLO NEJEN PRO SENIORY

V rámci sociálních služeb, které u nás v obci fungují již více než rok, nabízíme možnost rozvozu obědů občanům našich obcí, a to až do domu. Cena jídla je 59 Kč včetně dovozu. Výběr je ze čtyř jídel + polévka. V případě, že si snad člověk nevybere, vaří se denně „záchytá“ jídla, a to kuřecí nebo vepřový řízek a kuřecí nudličky. V ceně je samozřejmě i příloha. Jídelníček na nový týden dostanou

odběratelé do ruky vždy ve čtvrtek a v pátek ho odevzdají vyplněný dovozci a zaplatí zkonsumovaná jídla. Platba probíhá buď hotově 1x týdně nebo převodem za celý měsíc. Jídlonosiče musí být na výměnu a umyté, jsou trvale podepsané, takže se nestane, že by se zaměnily. Mají je ve firmě, která obědy zajišťuje i k dlouhodobému zapůjčení, a to zcela zdarma, když si je člověk nemá člověk jak opatřit. Jídlo se nosí buď až do domu, lidé mají háčky či škatulky, kam jim to řidič dá nebo někteří to dávají třeba do obchodu apod. Ale kdo chce, dostane jídlo po dohodě, doslova až na stůl. Jídelníček je vždy k nahlednutí na www.hotovky-minutky.cz. Jídlo je možné zrušit den napřed telefonicky a naopak je možné zařídit i více jídel, třeba pro zajištění víkendu. V běžném počasí se jídlo dodává nejdéle do 12 h.



**S blížícím se koncem roku
si Vám dovolujeme popřát krásné Vánoce
plné pohody a klidu.
Nemocným přeji zdraví, nezaměstnaným práci,
dětem hodné rodiče, rodičům zlobivé děti 😊,
chudým trochu těch peněz, a také,
aby nám naše obce vzkvétaly.**

Toto přeje všem občanům kolektiv zaměstnanců obce.



INZERCE

**Topenářské a instalátérské práce,
Montáž solárních panelů
MILAN KREJČÍK
Vavříneč 68
tel. 723 011 072**



Prodej palivového dříví za příznivé ceny
mob. 774 173 014
Zpracováním a prodejem palivového dříví
naše služby nekončí. Palivové dříví navíc
přivezeme až k Vám do domu.

Obecnáček vydává obec Malý Újezd, Malý Újezd 95, 277 31 Velký Borek, telefon 315 62 4168,
e-mail: obec.mu@malyujezd.cz. Čtvrtletník. Redakční rada: Jaroslav Peleška DiS., korektura Mgr. Jana Zásmětová.
Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky krátit, upravovat a případně je neotisknout.
Za věcnou správnost příspěvků odpovídají jejich autoři. Redakční uzávěrka je vždy dvacátého pátého předchozího měsíce.
Náklad 340 ks. Ev. číslo: MK ČR E 19906. Tisk zajišťuje EURO-AGENCY s.r.o.